

王晓东、江伊婷获福建青年五四奖章

本报讯 (全媒体记者 陈沛达) 昨日,记者从相关部门获悉,为表彰福建体育健儿在亚运赛场上为国争光、为闽争誉作出的突出贡献,共青团福建省委、福建省青年联合会决定,授予19名运动员和2名教练员“福建青年五四奖章”。其中,我市运动员王晓东、江伊婷入选。

在本届亚运会中,福建体育健儿发扬中华体育精神,不畏艰难,团结拼搏,奋勇争先,竞技体育项目取得了25金、8银、5铜的优异成绩,打破3项亚运会纪录,金牌总数超历史最好成绩8枚,金牌人次位列全国

第二。39名运动员平均年龄25岁,“00后”14人,首次参加亚运会人数占比76.9%,充分体现了福建竞技体育的长足进步与人才底蕴,谱写了福建竞技体育新的辉煌篇章。

表彰决定中,希望被表彰的青年再接再厉、不骄不躁、不断进取,在工作和生活中继续发挥模范带头作用,为福建体育事业作出新的更大贡献。也鼓励全省广大青少年向亚运会体育健儿学习,学习他们勇担使命、团结奋斗的精神,学习他们不畏艰难、苦练本领的精

神,学习他们敢于争先、敢于争冠的精神。勉励全省广大青少年要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实肩负起新时代新征程党赋予的使命任务,在各自的岗位上踔厉奋发、争创一流,不负时代,不负韶华,在中国式现代化福建实践中展现青年担当,为推进强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量。

本届亚运会中,我市运动员王晓东在龙舟项目中获得2金1银的成绩。双向飞碟射击运动员江伊婷获得1金1银1铜,为我市竞技体育争得荣誉。

传承红色基因 弘扬革命精神

市体育系统干部职工参加福建省第三届红色运动会

本报讯 10月14日,2023“运动健身进万家”福建省第三届红色运动会在宁德市举办。

本届红色运动会为期2天,由福建省体育局、宁德市人民政府主办。运动会以“传承红色基因,弘扬闽东之光”为主题,将红色文化融入体育运动,设置了“精准投篮”“雷区取水”“红船起航”“奋楫救伤员”“支援前线”“红色足迹定向赛”等6个红色运动项目。

莆田代表团是以市直体育系统干部职工为班底组建而成。活动中,大家团结协作,奋勇争先,最终取得2个一等奖、4个二等奖的好成绩。

运动会期间,我市代表团还参观了宁德“摆脱贫困”主题馆,运动员们备受鼓舞,表示要传承弘扬习近平总书记宁德工作期间留下的好思想好传统好作风,牢记嘱托,感恩奋进。此外,本届运动会还在寿宁下党举行了“重走党群连心路”健步行活动,用参与体育运动的方式再次感悟思想伟力,汲取前行动力。(体综)

舞出老年新风采

本报讯 10月14日,“舞动·福见”福建省第二届“移动高清”广场舞大赛复赛在福州举行。莆田老年大学秧歌队荣获本届比赛二等奖,将参加下个月举行的决赛。

据悉,此次比赛共有来自全省16支参赛队伍参加,他们用饱满的热情、鲜明的节奏、优美的舞姿,充分展示了福建群众奋发向上、乐观进取的精神风貌。

经过激烈比拼,福州市鼓楼区老体协心声舞蹈团荣获一等奖,霞浦县老年大学舞蹈队、闽侯县老年人体育协会舞蹈队、莆田市老年大学秧歌队获得复赛二等奖,这4支队伍最终晋级在11月25日举行的决赛。(许德清 胡宇红)

西班牙、葡萄牙、摩洛哥足协将正式申请联合举办2030年世界杯

西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国足协主席于18日在里斯本会面,确定将于28日在摩洛哥首都拉巴特向国际足联正式提交联合举办2030年世界杯的官方申请。

国际足联本月初表示,国际足联理事会一致同意西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国是2030年世界杯唯一符合候选条件的联合申办方。

西班牙、葡萄牙、摩洛哥三国足协主席18日商谈了申办程序事宜,并决定通过正式提交官方申请的形式,向世界展示三国共同举办一届成功世界杯的承诺。 据新华社

随着杭州亚残运会脚步的日益临近,从竞赛场馆到亚残运村,围绕赛事无障碍设施的提升和改造工作也已经全部完成。

亚残运会期间,亚残运村将“变身”为亚残运村,迎接八方来客。为了实现顺利转换,大量无障碍设施改造工作早已完成。16日,杭州亚残运村举行开村仪式,这也标志着亚残运村正式投入到赛事运行。



有爱无“碍” 静待“花”开

——杭州亚残运会各项工作已准备就绪

据了解,为了提供舒心温馨的居住体验,亚残运村设置了约1100个无障碍床位,更为部分重度残疾运动员配备了高矮陪护床,房间内配备了多个紧急呼叫按钮、防撞条和圆角家具等。餐饮配套方面设置了轮椅就餐区、爱心就餐区等个性化餐饮服务,引进了16个不同门类的商业业态。

亚残运村无障碍设施细节,处处透露着暖意。亚残运村安检口无障碍安检通道宽度为1.2米,轮椅可轻松通过。亚残运村内部,运动员动线的起伏处加装了坡道,便于轮椅通行。盲道铺设遍及全村各区域,居住区的盲文提示、位置示意图一应俱全。

“村里现代化的无障碍设施方便了我们出行,又有人文的细节展示了杭州的城市魅力。于我而言,主场作战更亲切、更熟悉,家人朋友前来观赛给我极大的动力,希望能突破自我,取得好成绩。”中国代表团游泳运动员蒋裕燕说。

亚残奥委会主席马吉德·拉什德表示,亚残运村是一个会让运动员感到宾至如归的完美地方。

场馆是办赛的核心,杭州亚运会闭幕后,各竞赛场馆也迅速投入到转换工作当中。走进



杭州第4届亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式。 新华社 发

浙江省黄龙体育中心,杭州亚残运会相关标识随处可见,吉祥物“飞飞”也已正式“上岗”。杭州亚残运会期间,黄龙体育中心体育场承担的是足球项目的比赛,而在杭州亚残运会期间,这里将承担田径项目的比赛。

“不同于杭州亚运会,杭州亚残运会的转换要照顾到残疾人比赛的特点。此前主体育场是用于足球赛事,足球器材较少,但亚残运会的田径器材非常多元,有些还需要特殊定制。”黄龙体育中心

副主任张斌说,器材的评估和调试是转换期的重头戏。

杭州亚残运会期间,田径项目一共将产生153枚金牌,是所有项目中最多的,因此颁奖环节的转换工作就显得尤为重要。“赛时我们每天大约要给25个项目颁奖,颁奖台在左右两边都增设了坡道,此外还拓展了颁奖台的宽度和长度,以便他们能够舒适地领奖。”张斌说。

针对盲人运动员的需求,黄龙体育中心场馆临时设施运维主任鹿艳表示,在此前场馆已有的盲道、无障碍电梯和无障碍卫生间进行改造更新的基础上,这次转换工作期间还根据运动员的赛时运行流线,增加了临时盲道,尤其是在运动员的热身场地和运动员落车点之间,在通行路线上增设了盲道,便于他们顺利参加比赛。

记者从组委会了解到,目前和杭州亚运会共享的17个场馆转换工作已经全部完成。走进各竞赛场馆,进入无障碍洗手间,可以“听声辨位”;乘坐场馆电梯,按键上有清晰的盲文;赛场内观赛,有残疾人专用无障碍座席,低位按键、低位扶手,没有台阶和陡坡的室内通道及盲道已经全部准备就绪。

以“无碍”助“有爱”,杭州准备好了! 据新华社

铁腕出击 守护碧水

仙游县木兰溪流域系统治理专项监督显实效

本报讯 今年以来,仙游县纪委监委抓住木兰溪流域系统治理专项监督的“牛鼻子”,以精准监督推动精准治理,奋力守护好母亲河。

木兰溪流域广、治理涉及面广,给日常监督带来较大难度。

该县纪委监委立足木兰溪“保护源头、控制左右岸、治理中上游”的综合整治目标,着力健全监督体系,促进主要任务落实和重点领域整改。按照“一域一策”原则,该县纪委监委重点监督源头生态环境综合治理情况,对中上游的11个乡镇,则是重点监督生活垃圾清理保洁、产业园区污水治理、企业污染防治监管治理、黑臭水体消除、河道清淤等落实情况。

结合木兰溪流域农村生活污水提升治理项目以及上级巡视巡察中发现问题的整改落实,该县纪委监委专门出台方案,制定木兰溪流域系统治理共性监督清单和污水设施项目建设专项监督清单,综合运用现场实地抽查、通报曝光典型案例等方式,推动各级党委政府、各相关职能部门切实扛起木兰溪流域系统治理的主体责任和监管责任。

据悉,该县纪委监委已成立4个木兰溪流域系统治理专项督导组,并统筹纪检监察室、派驻机构、镇(街道)纪检监察组织人员力量,开展“室组地”联动监督,同步探索运用“巡查整治”一体化纪巡联动模式,增强震慑效应。

仙游县委巡察办相关负责人表示,针对木兰溪流域系统治理中发现的问题,县纪委监委及时向相关单位发出

《监察建议书》,责令深入排查风险、补短板弱项、推动建章立制,实现“发现问题—反馈跟踪—结果运用”的全流程、全链条闭环管理,提升问题整改工作实效。

监督效果好不好,群众最有话语权。樟林村村民郑贤英表示,在县纪委监委的监督下,镇、村常态化开展临水禽畜养殖排查整治,大力宣传倡导村民规范圈养禽畜,现在村里村外环境变好了,空气也清新了,晚饭后在溪边散步已成为村民的生活习惯。

目前,木兰溪流域水质在全省14条主要流域中的排名从第九提升至第六,实现“三级跳”,仙游县的6个国省断面和8个省控小流域考核断面水质功能达标率均为100%。(陈国孟 邱建军 庄金伟)

建设城区雨污分流体系

本报讯 (全媒体记者 黄凌燕) 记者昨日从城厢区区长办获悉,城厢区率先开展城区雨污分流体系建设,结合周边老旧小区及学园路街改造,改造道路管网,提升污水收集。

城厢区城投集团建设路雨污管网改造现场负责人黄德峰介绍,日常巡查中发现,学园路市政管网被周边道路根系穿刺,破损渗透,造成道路底部掏空塌陷。据悉,此前河道截污基本是截流式,当雨水流量大时,雨污水通过截流井溢流至河道。雨污分流体系建设,则能够提升城区水环境治理,提高污水的收集力,解决城区一些易涝点的灾害影响,缓解雨天积水给市民出行带来不便。



近年来,城厢区在全市率先开展城区主要市政道路雨污分流体系建设,共完成47条城市道路49公里雨污分流改造,27个老旧小区雨污分流改造。

下一步,该区将对辖区老旧小区实施雨污分流改造,分3年计划实施,完成改造市政道路13.3公里,涉及老旧小区33个,惠及居民户数约2800户。

无人机巡林防火

本报讯 笔者昨获悉,为预防和减少森林火灾发生,保护好森林资源,北岸农业农村局启用无人机协助开展森林防火巡查。

10月11日上午,在妈祖阁景区,一架无人机缓缓升空,开始当天的巡林工作。笔者在现场看到,小小无人机按照工作人员设置的航线缓缓飞行过片片树林,

将实时画面传回到遥控器显示屏上,工作人员可清晰地看到林区内难以到达区域的动态信息。

“无人机充满电一次可以续航45分钟,一次可飞3000多米,可设置固定航线,用于日常的巡护、巡查、巡检。”该区农业农村局工作人员苏雪蓉介绍,通过镜头的变焦可查看森林病虫害的分布集中点和监测森林资源破坏的违法行为,也能够通过热红外成像判断高温点,得到森林火灾的发生位置和范围,并用rk设备进行喊话制止。

无人机的加入缩短林区巡查巡护时间,也提升森林巡查效率和监测效果。接下来,北岸农业农村局将传统巡护模式与新型巡护模式有机结合,通过人巡地巡、宣传引导、机巡空巡等方式,筑牢森林防火“安全线”,保障人民生命财产安全。(陈琛 翁佳琳)

推行联合检查 提高行政效能

本报讯 (全媒体记者 林英) 近日,市生态环境局、市住建局对全市城镇污水处理厂开展跨部门“双随机、一公开”专项联合执法检查,推行“进一次门、查多项事”,提高行政执法效能。

根据跨部门“双随机、一公开”抽查比例要求,市生态环境局从全市12家城镇污水处理厂中随机抽取1家城镇污水处理厂,并随机匹配执法人员组成联合检查组,围绕部门工作职责对污水厂运行排放情况进行现场检查。

检查组利用污染源自动监控数据信息平台提前调取污水厂进、排水口历史数据,对存疑数据问题列出问题清单,并围绕问题展开现场检查、查阅相关档案资料。对存在的环境违法违规问题督促限期整改,并引导企业加强设备检查维护、提高管理水平,有效应对环境风险。

下一步,市生态环境局将进一步深化各相关职能部门间的协同配合,持续加大“双随机、一公开”跨部门联合执法检查力度,创新联合检查的方式方法,拓展联合监管的成果应用,为绿色高质量发展提供优质生态环境保障。

整治城市扬尘 改善空气质量

本报讯 今年以来,秀屿区城管执法局紧盯群众“急难愁盼”,深入推进城市道路扬尘治理,城区颗粒物浓度持续下降,空气质量明显改善。

该局健全常态化长效监管机制,全面加强城区建筑工地出入口日常巡查管控,要求建筑工地管理者严格落实出入口硬化要求,并设置冲洗池,配置冲洗设备,全面加强进出车辆管理,落实渣土运输车辆密闭运输、及时冲洗、不带泥上路等规定,确保出场车辆干净整洁,从源头上杜绝运输车辆带泥上路污染城市道路。同时,扩大工地出入口扬尘治理覆盖范围,要求及时清洗受污染路面,并强化城区道路路面保洁维护和破损路面修复,有效控制道路扬尘。

依托“全市一张图、全域数字化”,该局加强渣土出土点、运输路线的日常巡查,对天马街、清塘大道、涵港大道等道路,采取联合执法、定点值守与不定时巡查相结合的方式,及时查处渣土“滴洒漏”和乱倾建筑垃圾等违法行为。7月份以来,该局累计查处渣土“滴洒漏”行为23起,罚款4.7万元,巡查发现并清理建筑垃圾33处。

结合日常执法检查,该局还同步宣传普及相关法律法规,织牢扬尘污染“防护网”,全力保障辖区环境空气质量。(吴志军 陈晶晶 黄丽娜)